



Bologna, Sede Circolo scacchistico Bolognese, 18 febbraio 2024

Partecipanti CER: **Calavalle** Giulio (Presidente), **Proietti** Tocca Tosca (Consigliere in quota istruttori), **Fischetti** Luciano (Consigliere in quota società), **Petrini** Roberto (Consigliere in quota giocatori e in rappresentanza del Circolo Scacchistico Forlivese), **Gallani** Angelo (Segretario).

Presidenti Emilia Romagna: **Verrelli** Adriano (CLUB64), **Prucoli** Leonardo (MONTEFELTRO), **Alessandrini** Matteo (A.S.D CIRCOLO SCACCHI IL GAMBETTO), **Giovannini** Roberto (DLF RIMINI SEZIONE SCACCHI), **Silvestri** Carlo (CIRCOLO SCACCHI IMOLESE A.S.D.).

Altri partecipanti: **Mancini** Angelo (Fiduciario Regionale CAF)

Assenti: **Priori** Maurizio (S.S.D.CIRCOLO SCACCHI SASSO MARCONI), **Guaragno** Michele (A.D.S. GIAMBATTISTA LOLLI), **Masini** Francesca (A.S.D. CAISSA ITALIA), **Turrini** Davide (A.S.D. CIRCOLO SCACCHI G. BARBIERI), **Ferraroni** Giuseppe (A.S.D. CIRCOLO SCACCHISTICO IPPOGRIFO), **Lunardini** Fabio (A.S.D. CIRCOLO SCACCHISTICO SUPERCORTEMAGGIORE), **Casadei** Mauro (LEDUETORRI DIDATTICA - ASD), **Giussani** Igor (A.D. RAVENNA SCACCHI), **Drei** Andrea (A.D.SCACCHI E DAMA FAENZA), **Tencati** Giuseppe (A.S.D. SCACCHI CLUB PIACENZA).

## Ordine del giorno

1. – **PRESENTAZIONE BILANCIO 2023** – ..... 2
2. – **BANDO PER ISTRUTTORI ACCOMPANGATORI FINALE CIG U18**– ..... 2
3. – **CORSO ISTRUTTORE SCOLASTICO DIVULGATIVO** – ..... 2
4. – **CORSI ARBITRALI** – ..... 2

Alle ore 11:00 il Presidente Calavalle apre la riunione.

## **1. – PRESENTAZIONE BILANCIO 2023 –**

I ricavi delle manifestazioni sono entrati dal CIG e dal CIS Promozione. Entrate ed uscite sono da attribuirsi a contributi ai circoli 2021 e del 2022, spese per istruttori accompagnatori Finale CIG U18 di Tarvisio, spese per gadget Finale CIG U18 di Tarvisio, spese di gestione del Calendario regionale ed infine costi di gestione del conto corrente. Il contributo federale al Comitato regionale è stato pari a 7484,00 €. Il bilancio viene approvato all'unanimità.

## **2. – BANDO PER ISTRUTTORI ACCOMPANGATORI E GADGET FINALE CIG U18–**

Si delibera per l'invio di 2 istruttori accompagnatori della delegazione regionale alla Finale CIG U18 di Salsomaggiore Terme; a breve la stesura e la pubblicazione del bando.

Si propone un astuccio con 2 penne del Comitato Regionale quale gadget per gli iscritti alla manifestazione.

## **3. – CORSO ISTRUTTORE SCOLASTICO DIVULGATIVO –**

I corsi di tale tipo sono di pertinenza del Comitato. Il programma dell'istruttore divulgativo deve essere supervisionato da istruttori di categoria superiore. Il Circolo di Sasso Marconi si fa promotore della richiesta di organizzazione, dichiarando 5 candidati, Imola presenta 4 candidati, Piacenza 2 candidati se in modalità online. Il Comitato accetta la proposta di Sasso Marconi per organizzare un Corso per istruttore divulgativo in modalità online con 7 voti a favore, 1 voto contrario e 1 astenuto (Verrelli si unisce alla riunione solo in seguito al voto). Giulio Calavalle, Antonio Dentale e Carlo Silvestri prendono l'incarico di organizzare il corso entro fine settembre 2024.

## **4. – CORSI ARBITRALI –**

Il Fiduciario regionale Angelo Mancini propone il corso per arbitri regionali nel week end del 28-29 settembre e 5-6 ottobre 2024. Chiede inoltre di organizzare un seminario di aggiornamento nel mese di maggio, con data da stabilirsi.

Esauriti i punti ritenuti di essenziale discussione, il Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 12:30.